



# 海葬, 尊重逝者也爱护生者

本报记者 赵壁



## 青

岛今年首次海葬于4月21日、22日举行,754位逝者魂归大海,其中17%是外地人(本报23日C03版曾报道)。据了解,青岛每年有12000多位逝者火化,而青岛每年只举行三四次海葬活

训,且不论现实中子女是否孝顺,但是在父母人生最后一件大事——葬礼上,子女不能含糊,否则无法在亲朋面前立足,历史上不乏卖身葬父葬母的情况。

然而,随着时间的推移,很多传统都在变化。封建社会时期一度以裹足小脚为美,给无数女性带来精神和肉体上的痛苦,这一常见的古代传统已经废除;同样,原本合法的一夫多妻制度也变成一夫一妻制;原本棺木直接入土的

土葬,也改为火葬,那么选择海葬又有何不可?其实不论是土葬、火葬还是海葬,都只是形式上的变化,我们对先人的感恩、不舍和祭奠之情都不会随着埋葬形式的变化而改变。海葬环保,是国家提倡的,而且是免费的,但这并不说明海葬就是不尊重逝者,不舍得为逝者花钱,也不代表子女不孝。相反,这既是对逝者的尊重,也是天价墓地时代对生者的爱护。

中国人自古以来讲求“入土为安”,认为逝者埋在土里,才能得到安宁。加上百善孝为先的古

训,且不论现实中子女是否孝顺,但是在父母人生最后一件大事——葬礼上,子女不能含糊,否则无法在亲朋面前立足,历史上不乏卖身葬父葬母的情况。

然而,随着时间的推移,很多传统都在变化。封建社会时期一度以裹足小脚为美,给无数女性带来精神和肉体上的痛苦,这一常见的古代传统已经废除;同样,原本合法的一夫多妻制度也变成一夫一妻制;原本棺木直接入土的

# 迷你消防车不应成为摆设

本报记者 孟艳



## 居

民家发生火灾,消防部门的大型消防车因路窄不能靠近的事再次上演(详见C05版)。更可惜的是,该社区配备的迷你消防车却未派上用场。笔者认为,因交通拥堵、道路狭窄等原因造成延误

救火的事并不少见,迷你消防车可以进行推广。

23日,湛山小区一居民家的那场火灾并不大,邻居们及时破窗浇水灭火。期间,因为私家车挡道,消防车被卡住,还不如居民救火及时。消防人员称,如果火势非常大,他们会采取延长水带、提高水压的方式来灭火。但是,近年来,消防车遇到堵车堵在半道,或者因为路窄进不了社区的事情时有发生,延长水带等方式不是治本方式。

湛山社区早在2009年便配置了

一辆社区迷你消防车,该车车身长1.75米,宽1.43米,蓄水量近1吨,使用目的就是在小区发生火灾后,该车能方便地在小区内穿行,不受窄路的制约,更重要的是,不受堵车限制,能最快速度到居民楼下,但可惜的是这辆车三年来一次也没有使用过,只用来浇花或者抽水。究其原因,是与消防部门没有联动。另外,在该小区租住的一些住户,不参加社区活动,流动性大,甚至不知道社区有自己的消防车。

笔者以为,迷你消防车在多层小区的推广可能性很大,除社区本身要大力宣传,还需要与消防部门联动,纳入消防管理,如果119接到电话,能直接调动社区消防车先去灭火,不仅节省人力、物力,还能以最快速度将火灾情况减少到最小,以免使社区迷你消防车成为摆设。



## 市区天气



### 今天

今天白天,阴转大雨,局部有暴雨和雷电,东南风5—6级阵风8级,气温12/14℃,相对湿度70%—100%,郊区温度12/15℃;今天夜间,阴有中到大雨,局部伴有雷电,东南风转北风5—6级阵风8级,气温11/13℃,相对湿度70%—100%,郊区温度12/15℃。



### 明天

中到大雨转阵雨,东南风转北风5—6级,气温11/15℃。

## 郊区天气



## 省内城市

济南	多云转中到大雨	14℃/27℃
德州	雷阵雨转中到大雨	13℃/25℃
聊城	雷阵雨转中到大雨	16℃/24℃
泰安	小雨转大雨	17℃/25℃
莱芜	阴转大到暴雨	16℃/26℃
菏泽	小雨转大雨	17℃/24℃
枣庄	雷阵雨转大雨	17℃/25℃
济宁	小雨转中到大雨	16℃/24℃
临沂	阴转大雨	18℃/25℃
日照	多云转中雨	12℃/16℃
烟台	多云转小到中雨	12℃/24℃
威海	阴转小雨	14℃/22℃
潍坊	多云转中到大雨	14℃/23℃
淄博	多云转大到暴雨	14℃/25℃
滨州	雷阵雨转中到大雨	14℃/26℃
东营	阴转中到大雨	15℃/26℃

## 国内城市

北京	中到大雨转中雨	14℃/20℃
石家庄	中到大雨转中雨	14℃/21℃
呼和浩特	阵雨转多云	9℃/17℃
上海	多云转阵雨	19℃/24℃
南京	多云转中到大雨	18℃/25℃
合肥	多云转中雨	21℃/26℃
杭州	多云转雷阵雨	18℃/29℃
南宁	多云	24℃/33℃
广州	阵雨转雷阵雨	23℃/29℃
福州	阵雨转多云	19℃/29℃
海口	多云	25℃/34℃
郑州	小到中雨转阴	11℃/20℃
武汉	雷阵雨转暴雨	20℃/23℃
南昌	雷阵雨转大雨	20℃/24℃
哈尔滨	晴转阵雨	9℃/22℃
长春	多云	13℃/24℃
沈阳	多云转小雨	13℃/23℃
乌鲁木齐	晴	4℃/15℃
西宁	阴转多云	1℃/17℃

由青岛市气象局青岛市气象台提供

## 海洋预报

今日滨海浪高2.0米,浪向东南,水温10.0℃。第一次高潮06:15,潮高4.05米;第二次高潮18:06,潮高4.10米。第一次低潮00:44,潮高0.55米;第二次低潮12:56,潮高1.25米。

由国家海洋局北海预报中心提供

# 投资9.2亿,城阳打造生态氧吧

## 今年全区计划新造林4510亩

本报4月23日讯(通讯员 刘桂妮 董其俊 记者 杨宁) 城阳区今年计划总投资9.2亿元,新造林4510亩,更新造林2133亩,通过建设水岸生态景观林、森林生态城区等十大绿色工程,造天然生态氧吧,实现经济效益、社会效益和生态效益的多赢,提高和改善辖区大气和水环境质量。

据了解,按照“密植混交、乡土多彩、生态自然、碳汇平衡”的总体要求,城阳区今年将重点抓好山体景观林建设、水岸生态景观林建设、森林生态城区建设、生态文明社区建设、森林城阳保护建设等十大绿色工程,计划总投资9.2亿元,新造林4510亩,更新造

林2133亩,全区林木覆盖率将提高到37%,充分发挥植物治理空气污染的作用,在绿化和美化城市环境的同时为环境供氧、滤毒、降噪、降温,提升区域生态环境质量,建设“生态宜居城市”。

另外,城阳区惜福镇街道先后投资800多万元,在铁骑山路、百福路建设两条密植混交林带,解决了百福路两侧一片光秃秃且遇到大风天气就沙尘四起的局面,实现了一年四季呈现不同优美景观;完成棘洪滩水库周边更新造林和白沙河运动公园区域森林社区建设、森林城阳保护建设等十大绿色工程,提升白沙河、大沽河流域生态建设水平。

## 三处区域今起停供天然气

本报4月23日讯(记者 蓝娜娜) 因龙潭路燃气作业,24日下午1点半至3点半,将对热河路、莱芜二路以东,辽宁路、台东一路以南,延安三路以西,芝泉路、中山公园、京山路以北所包括范围内的天然气管道燃气用户进行降压,降压期间以上区域用户的正常用气将受到影响,恢复供气时间未定。

因宁夏路、宁岗路燃气作业,24日晚10点至次日早晨5点,将对山东路以东,宁夏路以北,辽阳西路以南,南京路以西以及山东路金孚大厦;瑞昌路以北,北岭山以南,嘉定山以西,四流南路、人民路以东所包括范围内的天然气管道燃气用户暂停供应管道燃气,25日早晨7点之前陆续恢复供气。

## 下周一到图书馆听故事音乐会

本报4月23日讯(记者 刘腾腾) 30日下午4点至4点半,市图书馆东门一楼的小小莫扎特音乐馆将给小朋友们带来一场《顽皮公主不出嫁》的音乐会。

大象、蜗牛、刺猬、蜘蛛、鼻涕虫、青蛙、刺猬、老鼠、鳄鱼……都是顽皮酷公主的好朋友,公主喜欢穿背带裤,喜欢飙车和马术,还有探险……但她就是不想嫁人。求婚者络绎不绝地

来到城堡下面,顽皮酷公主会怎么做呢?她的动物朋友们会怎样?赶快来音乐馆在音乐中寻找答案吧!

音乐馆每周的故事音乐会均为公益性质,市民可带孩子免费前来观看,因坐席有限,有意参加者请提前报名,联系电话:55552518,也可登录小小莫扎特琴童论坛http://bbs.baby Mozart.com活动发布版块网上报名。

另外,城阳区惜福镇街道先后投资800多万元,在铁骑山路、百福路建设两条密植混交林带,解决了百福路两侧一片光秃秃且遇到大风天气就沙尘四起的局面,实现了一年四季呈现不同优美景观;完成棘洪滩水库周边更新造林和白沙河运动公园区域森林社区建设、森林城阳保护建设等十大绿色工程,提升白沙河、大沽河流域生态建设水平。

## 兴业全球群星璀璨捧走“大满贯”

由上海证券报社主办的第九届中国“金基金”奖的评选日前揭晓。之前五年蝉联金牛基金公司称号的兴业全球基金,再度荣获“2011年度金基金·股票投资回报公司奖”。作为一家星光熠熠的基金公司,兴全社会责任基金不仅

在此次评选中荣获“三年期金基金·股票型基金奖”,同时也是“三年期金牛基金”称号的获得者。除此以外,作为国内的第一只可转债基金——兴全可转债同样位列金牛,被评为“五年期混合型金牛基金”。

## F 防汛

### 大到暴雨来袭 崂山做好防汛

本报4月23日讯(记者 陈之焕 通讯员 孙景军) 根据气象台预报,24日青岛将迎来大到暴雨,崂山区已经做好防汛准备。

王哥庄街道晓望水库是崂山北麓最大的供水水库,由于今年王哥庄、北宅街道的雨水较为充沛,水库一直处于高位运行的状态。晓望水库的特殊形势,晓望河下游的社区都已经做好准备,迎接特殊天气的到来。目前,崂山区防汛办已经储备了大量的防汛物资。

## F 防骗

### 社区办讲座 老人学防骗

本报4月23日讯(记者 杨宁) 23日上午,阜新路街道康顺社区、安民社区联合举办了一场独居老人安全知识讲座。

结合比较常见的电话诈骗、利用迷信诈骗等案例,鞍山路派出所王文财警官进行了分析,同时对于近期新出现的针对独居老人的冒充医生入室盗窃的案例进行通报。王文财警官强调防盗首先应增强自我防范意识,以掌握简单实用的应对方法。

## T 调流

### 四方区阜阳路 封闭施工调流

本报4月23日讯(通讯员 刘健 管怀香 记者 赵壁) 因城市天然气管道改造工程,四方区阜阳路的开平路至淮阳路段,自4月22日至5月12日全封闭施工,禁止机动车辆通行,途经机动车辆可由开平路、宜阳路等周边道路绕行。请广大机动车驾驶人在施工期间自觉按照上述调流路线行驶,避免交通拥堵。